
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 1: Soit la suite (un) définie par u0 = 5  et     𝐔𝐧+𝟏 = 𝟑𝐔𝐧 − 𝟒 

1- Calculer les termes u1 , u2 , u3 . 

2- Montrer  par récurrence que 𝑼𝒏 > 𝟐.    (n IN) 

3- Montrer que   𝑼𝒏 est croissante. 

 

 

 

 

 

 

 

3AC                       Suites numériques 
WWW.Dyrassa.com 

 

Exercice 3:  (𝐕𝐧)  est la suite géométrique de premier terme 𝐕𝟎 = 8 et de raison q = 1

2
. 

1- Calculer  𝐕𝐧  en fonction de n .  

2-  Calculer les termes 𝐕𝟏 , 𝐕𝟐 , 𝐕𝟐𝟎. 

3-  Montrer que la somme  𝑺 = 𝐕𝟎 + 𝐕𝟏 + ⋯ + 𝐕𝟐𝟎  est égale à  
𝟐𝟐𝟏−𝟏

𝟐𝟏𝟕 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 4 : Soit la suite (un) définie par u0 = 1  et     𝐔𝐧+𝟏 =
𝟐𝐔𝐧

𝟐+𝟑𝐔𝐧
 

1- Calculer les termes u1 et u2. 

2- La suite (un) est-elle arithmétique ? Géométrique ? 

3- Montrer  par récurrence que 𝑼𝒏 < 𝟎.       ( n IN) 

4- Etudie la monotonie de 𝑼𝒏. 

5- On admet que, pour tout n, 𝑼𝒏n’est pas nul. On pose.   𝑽𝒏 = 𝟏 +
𝟐

𝑼𝒏
 

a. Calculer v0, v1, et v2. 

b. Calculer 𝐕𝐧+𝟏en fonction de 𝐕𝐧. En déduire que (𝐕𝐧) est une suite 

arithmétique. 

c. Exprimer 𝑽𝒏 en fonction de n. 

d.  En déduire 𝑼𝒏 en fonction de n. 

6- Calculer  la somme  𝐒𝐧 = 𝐔𝟎 + 𝐔𝟏 + ⋯ 𝐔𝐧−𝟏 + 𝐔𝐧   

 

 

 

 

Exercice 2:  𝐔𝐧  est la suite arithmétique de premier terme u0 = −
𝟏

𝟐
 et de raison r =2. 

1- Calculer  𝐔𝐧  en fonction de n .  

2- Calculer les termes u1 , u2 , u3 

3- Calculer  la somme  𝐒𝐧 = 𝐔𝟎 + 𝐔𝟏 + ⋯ + 𝐔𝐧   
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Exercice5: Soit la suite (un) définie par u0 = 1  et     𝐔𝐧+𝟏 =
𝐔𝐧

𝟐
+ 𝟏 

1- Calculer les termes u1 et u2. 

2- Montrer  par récurrence que 𝑼𝒏 < 𝟐.       ( n IN) 

3- Etudie la monotonie de la suite 𝑼𝒏. 

4- Soit la suite ( 𝑽𝒏) telle que pour tout n de IN . On pose.   𝑽𝒏 = 𝑼𝒏 − 𝟐 

a. Calculer 𝑽𝟎, 𝑽𝟏 𝒆𝒕 𝑽𝟐 

b.  Calculer 𝐕𝐧+𝟏en fonction de 𝐕𝐧. En déduire que (𝐕𝐧) est une suite 

arithmétique. 

c.  Exprimer 𝑽𝒏 en fonction de n. 

5- En déduire 𝑼𝒏 en fonction de n. 

6-  On pose :  𝐒𝐧_𝟏 = 𝐕𝟎 + 𝐕𝟏 + ⋯ + 𝐕𝐧−𝟏 + 𝐕𝐧       et      𝐒𝐧_𝟐 = 𝐔𝟎 + 𝐔𝟏 + ⋯ + 𝐔𝐧     

6-1  Calculer  la somme  𝐒𝐧_𝟏   𝒆𝒕   𝐒𝐧_𝟐  

Exercice6: Soit la suite (un) définie par u0 = 3  et     𝐔𝐧+𝟏 =
𝟔𝐔𝐧−𝟒

𝐔𝐧+𝟐
 

1- Calculer les termes u1 et u2. 

2- Montrer  par récurrence que 𝟐 < 𝑼𝒏.       (nIN) 

3- Etudie la monotonie de la suite 𝑼𝒏. 

4- Soit la suite ( 𝑽𝒏) telle que pour tout n de IN . On pose.   𝑽𝒏 =
𝟐

𝑼𝒏−𝟐
 

a- Calculer 𝑽𝟎, 𝑽𝟏 𝒆𝒕 𝑽𝟐 

b- Calculer 𝐕𝐧+𝟏en fonction de 𝐕𝐧. En déduire que (𝐕𝐧) est une suite arithmétique. 

c- Exprimer 𝑽𝒏 en fonction de n. 

d- En déduire 𝑼𝒏 en fonction de n. 

5-  On pose :  𝐒𝐧_𝟏 =
𝟏

𝑼𝟎−𝟐
+

𝟏

𝑼𝟏−𝟐
+ ⋯ +

𝟏

𝑼𝒏−𝟐
       et      𝐒𝐧_𝟐 = 𝐕𝟎 + 𝐕𝟏 + ⋯ + 𝐔𝐧     

5-1  Calculer  la somme  𝐒𝐧_𝟏   𝒆𝒕   𝐒𝐧_𝟐  

 Exercice7:    

Soit  (𝑼𝒏)𝒏≥𝟏  la suite arithmétique de raison 4 et de premier terme  𝑼𝟏 = −𝟓 . 

 Calculer la somme    𝑺 =  ∑ (𝑼𝒌 + 𝒌)𝟐𝟓
𝒌=𝟏 . 
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